
ЗВІТ 

за результатами моніторингового візиту до освітніх центрів «Донбас-Україна» 

і «Крим-Україна», розташованих на базі Уманського національного 

університету садівництва  

20 березня 2024 року м. Умань   

 
Мета моніторингового візиту: забезпечення доступу до освітніх послуг осіб, 

що проживають на тимчасово окупованих територіях. 

 

Склад моніторингової групи: 
Регіональний координатор взаємодії з громадськістю Уповноваженого 

Верховної Ради України з прав людини у Черкаській області – Вадим Синявський  

 

Розділ 1: довиїзний аналіз інформації щодо функціонування освітнього 

центру з відкритих джерел  
 

Аналіз проведено: Регіональним координатором взаємодії з громадськістю 

Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини у Черкаській області –

Вадимом Синявським. 

 

Інформація для осіб з тимчасово окупованих територій: 

 на сайті Уманського національного університету садівництва (далі – заклад 

освіти) на сторінці «Вступна кампанія» наявний окремий розділ для вступників з 

тимчасово окупованої території, який  містить відповідну інфографіку для 

вступників.  

На сайті закладу освіти на сторінці «Вступ 2023» знаходиться  розділ 

«Освітній центр «Донбас-Україна», Крим Україна»», у якому зазначена 

інформація щодо роботи освітніх центрів. 

Вказані освітні центри, як підрозділи Приймальної комісії, функціонують 

відповідно до  затвердженого 01.03.2021 наказу МОН України №271  в редакції від 

10.08.2022 №726 "Порядку прийому для здобуття вищої, фахової передвищої та 

професійної (професійно - технічної)  освіти осіб, які проживають на територіях, 

де неможливо забезпечити виконання  стандартів освіти України та/або стабільний 

освітній процес", (далі – Порядок прийому). 

   

Порядком прийому, Положенням про Приймальну комісію від 07.04.2023, 

Положенням про організацію та проведення вступних випробовувань в 

Уманському національному університеті садівництва від 31.05.2023 та Правилами 

прийому на навчання для здобуття вищої освіти в Уманському національному 

університеті садівництва у 2023 році від 07.04.2023  визначено порядок прийому 

документів для вступу до закладу освіти, проведення вступних іспитів та співбесід 

з абітурієнтами. 

На сайті наявна інформація щодо переліку документів, які необхідно надати 

для вступу на навчання в заклад освіти. 

Строки реєстрації заяв, конкурсного відбору та зарахування на навчання 

визначається в Розділі V  Правил прийому, зокрема: 

Порядок роботи приймальної комісії УНУС:  

- впродовж року у робочі дні тижня:    

з понеділка по четвер – з 8.00 до 17.00 години;  

п’ятниця – з 8.00 до 16.00 години; субота,  неділя – вихідний;  



 

- під час прийому документів та проведення конкурсного відбору:  

з понеділка по п’ятницю – з 9.00 до 18.00 години;  

обідня перерва з 13.00 – 14.00 години;  

субота, неділя з 9.00 до 15.00 години, без обідньої перерви.  

Прийом громадян з особистих питань:  

відповідальним секретарем – з 14.00 - 17.00 год.; 

головою приймальної комісії - вівторок з 10.00-13.00 год.  

Порядок роботи може бути змінено за рішенням Приймальної комісії УНУС.  

Порядок роботи розміщується на сайті УНУС.  

Реєстрація особистих електронних кабінетів вступників на навчання для 

здобуття вищої освіти, завантаження необхідних документів розпочинається 01 

липня.  

Документ про попередню освіту має бути внесений до реєстрації 17 першої 

заяви вступника на відповідній основі вступу.  

Вступник може внести до електронного кабінету декілька документів про 

попередню освіту, що містяться в Реєстрі документів про освіту, для реєстрації 

заяв на різних основах вступу до дня, що передує дню завершення реєстрації заяв.  

Особисті електронні кабінети вступників працюють до 30 листопада. 

 

Засоби комунікації з освітніми центрами:  

В розділі «Вступ 2023» закладу освіти зазначено відповідальних осіб  за 

роботу освітніх центрів «Донбас-Україна» та «Крим-Україна» - Сержук Олександр 

Петрович та Клименко Лідія Василівна без зазначення їх контактних телефонів. 

Водночас, в розділі «Вступ 2024» поряд із відповідальними особами 

зазначено їх контакти. 

На цій же сторінці наявні засоби комунікації Приймальної комісії, зокрема 

контактні телефони: 0474430732, 0674778085 – для надіслання повідомлень 

месенджерами Viber та Тelegram та електронна пошта vstup@udau.edu.ua. 
Вказані засоби комунікації зазначені і в розділі для освітнього центру 

«Донбас-Україна», «Крим-Україна». 

  

Опис процедури для вступу людей з тимчасово окупованої території до 

закладів освіти України:  

особливості прийому на навчання осіб, місцем проживання яких є тимчасово 

окупована територія регламентовані Правилами прийому на навчання для 

здобуття вищої освіти в Уманському національному університеті садівництва у 

2023 році. 

  Порядком прийому, Положенням про Приймальну комісію від 07.04.2023 

та Правилами прийому на навчання для здобуття вищої освіти в Уманському 

національному університеті садівництва у 2023 році від 07.04.2023, визначено: 

дату та час роботи освітнього центру «Донбас-Україна», «Крим-Україна», перелік 

осіб, які можуть вступити на навчання до закладу освіти через освітні центри, 

алгоритм спрощеного вступу через освітні центри,  порядок прийняття та перелік 

документів для вступу на навчання, особливості отримання заявниками 

документів про повну загальну середню освіту, необхідних для здобуття вищої 

освіти в закладі освіти. 

Крім того, Положення про організацію та проведення вступних 

випробовувань в Уманському національному університеті садівництва від 

viber://chat/?number=+380639742405
https://web.tlgrm.app/
https://web.tlgrm.app/


 

31.05.2023 чітко визначає процедуру та порядок ведення вступних іспитів та 

співбесід для абітурієнтів. 

 Для забезпечення належної підготовки абітурієнтів до вступних іспитів на 

сайті до закладу освіти наявні посилання на корисні ресурси для підготовки до 

іспитів та співбесід, зокрема: «Корисні посилання», "Кабінет консультацій", 

"Освітні програми".  

В розділі "Предмети для вступу" зазначена інформація щодо проведення 

консультацій для абітурієнтів, реєстрації електронних кабінетів. 

 

Інформація як дістатися до освітніх центрів:    

 покрокова дорожня карта, як дістатися до освітнього центру на сайті закладу 

освіти відсутня. 

 

Інформація щодо уповноважених закладів середньої освіти:    

візитом встановлено, що для освітніх центрів закладу освіти визначено 

уповноважений заклад середньої освіти, а саме  Уманський ліцей №1 Уманської 

міської ради Черкаської області. 

Зазначена інформація  візуалізована веб-сайті закладу освіти. 

Крім того, на сайті наявне посилання на офіційний сайт уповноваженого 

закладу середньої освіти -  http://school9-uman.com.ua/ 

 

Розділ 2: моніторинг під час безпосереднього перебування в освітньому 

центрі  

 

Повна назва об’єкта моніторингу:  

освітні центри «Донбас-Україна» і «Крим-Україна», розташовані на базі 

Уманського національного університету садівництва. 

 

Фактична адреса об’єкта моніторингу:  

адреса: вул. Інститутська, 1, м. Умань, Черкаська область.  

 

Моніторинговий візит проводився у присутності: 

відповідальних осіб за роботу освітніх центрів «Донбас-Україна» та «Крим-

Україна» - Сержука Олександра Петровича та Клименко Лідії Василівни. 

 

Регламент діяльності освітніх центрів 

Окремий нормативно-правовий акт щодо утворення освітніх центрів  на час 

моніторингового візиту відсутній.  

Освітні центри діють  згідно переліку освітніх центрів "Крим-Україна" та 

"Донбас -Україна", який знаходиться на офіційному веб-сайті МОН України за 

посиланням: https://mon.gov.ua/storage/app/media/vishcha-osvita/vstup-

2022/Osvitni.tsentry/Osv.tsentry.26.05.2023-1.pdf. 

Діяльність освітніх центрів регламентується від 07.04.2023  «Порядком 

прийому», «Положенням про Приймальну комісію» та від 07.04.2023 «Правилами 

прийому на навчання для здобуття вищої освіти в Уманському національному 

університеті садівництва у 2023 році». 

 

Умови вступу у 2023 році щодо початку вступної кампанії 

https://mon.gov.ua/storage/app/media/vishcha-osvita/vstup-2022/Osvitni.tsentry/Osv.tsentry.26.05.2023-1.pdf
https://mon.gov.ua/storage/app/media/vishcha-osvita/vstup-2022/Osvitni.tsentry/Osv.tsentry.26.05.2023-1.pdf


 

На сайті закладу освіти знаходяться, затверджені Вченою радою  закладу 

освіти 07.04.2023 «Правила прийому до закладу освіти у 2023 році». 

Порядок прийому на навчання для здобуття вищої/ фахової передвищої 

освіти в 2024 році відсутні. 

 

Інформація про вступників 

За консультаціями до освітнього центру «Крим-Україна» у 2023 році 

звернулось 2 особи. 

За інформацією уповноважених осіб до закладу освіти, абітурієнти заяви про 

вступ на навчання до закладу освіти «Донбас-Україна» у 2023 році не подавали. 

Через освітній центр «Крим-Україна» було подано заяви від 2 осіб, які 

вступили на бюджетну форму навчання. 

МОН України додаткові місця  для бюджетної форми навчання не виділялись. 

 

Статистичні дані щодо вступників  

Через освітні центри з ТОТ у 2023 році вступили 2 особи.  

Водночас, заклад освіти самостійно веде статистичні дані щодо кількості 

вступників в розрізі територій, з яких вони вступили. 

 

Динаміка вступників у 2022 – 2023 роках 

За інформацією до закладу освіти динаміка збільшилася. 

Так, абітурієнти, які подавали б заяви на вступ на навчання до закладу освіти 

через освітні центри «Донбас-Україна» та «Крим-Україна» у 2022 відсутні, а у 

2023 році кількість таких абітурієнтів склала 2 особи. 

 

Підтримка вступників та студентів  закладом освіти 

Вступник на весь період вступної кампанії, спільно з супроводжуючими 

особами, може проживати у гуртожитку. 

Заклад освіти має можливість всебічно сприяти в отриманні вступниками 

довідки про взяття на облік внутрішньо переміщеної особи, а також, у разі 

необхідності, інших документів.  

Проте від абітурієнтів таких звернень не надходило. 

На період навчання студентам надаються місця для проживання у  

гуртожитку закладу освіти. 

Крім того, закладом освіти створені необхідні умови для проведення для 

абітурієнтів консультацій щодо порядку проведення вступних іспитів, співбесід.  

 

Уповноважений заклад загальної середньої освіти 

У 2023 році визначено 1 заклад загальної середньої освіти для проведення річного 

оцінювання та державної підсумкової атестації, а також видачі документів 

державного зразка про середню освіту - Уманський ліцей №1 Уманської міської 

ради Черкаської області, який знаходиться у м. Умань по вул. Єднання, 77. 

Цей заклад визначено  відповідно до інформації, що міститься в Переліку 

освітніх центрів "Крим-Україна" та "Донбас -Україна" на офіційному веб-сайті 

МОН України за посиланням - https://mon.gov.ua/storage/app/media/vishcha-

osvita/vstup-2022/Osvitni.tsentry/Osv.tsentry.26.05.2023-1.pdf. (без погодження з 

освітніми центрами) та без попереднього повідомлення самого уповноваженого 

закладу загальної середньої освіти. 

 

https://mon.gov.ua/storage/app/media/vishcha-osvita/vstup-2022/Osvitni.tsentry/Osv.tsentry.26.05.2023-1.pdf
https://mon.gov.ua/storage/app/media/vishcha-osvita/vstup-2022/Osvitni.tsentry/Osv.tsentry.26.05.2023-1.pdf


 

Підготовчі курси 

У закладі освіти передбачено підготовчі курси з профільних предметів для 

вступників з тимчасово окупованих територій (надалі – ТОТ), формат яких 

визначається за бажанням вступника. 

 

Розміщення інформації у закладі освіти 

На момент моніторингового візиту, інформаційні матеріали щодо діяльності 

освітніх центрів розміщені на стендах. 

Інформаційні матеріали також розміщуються в період проведення вступної 

кампанії та роботи освітніх центрів. 

 
Основні проблеми, з якими стикається заклад освіти під час роботи з 

абітурієнтами з ТОТ: 

- відсутність нормативної бази, яка б чітко регламентувала порядок вступу 

на навчання осіб з ТОТ, в тому числі порядок зарахування/відрахування  осіб у 

який відсутній військово-обліковий документ. 

 

Рекомендації за результатами моніторингового візиту:  

Міністерству освіти та науки України: 
- підготувати та поширити між освітніми центрами спрощені інформаційні 

матеріали щодо діяльності освітніх центрів та проведення вступної кампанії; 

- опрацювати питання щодо алгоритму завчасного визначення 

уповноважених закладів загальної середньої освіти, а також погодження з 

закладами освіти; 

- розглянути основні проблеми, з якими стикається заклад освіти під час 

роботи з абітурієнтами з тимчасово окупованих територій та напрацювати 

ефективні механізми їх вирішення; 

- розробити та затвердити Порядок прийому на навчання для здобуття 

вищої/ фахової передвищої освіти в 2024 році. 

 

 Уманському національному університету садівництва: 

- розробити та розмістити на веб-сайті закладу освіти покрокову дорожню 

карту, як дістатися до Освітнього центру; 

- посилити інформаційну кампанію щодо переваг вступу через освітні 

центри. 

 

Регіональний координатор 

взаємодії з громадськістю 

Уповноваженого Верховної 

Ради України з прав людини 

в Черкаській області 

 

 

 

 

 

 

Вадим СИНЯВСЬКИЙ 

 


